

抗癌新药基本实现与欧美同步上市

全球顶尖抗癌医疗企业将亮相进博会

□记者 陈颖婷

本报讯 距离第二届中国国际进口博览会正式开幕还有55天,昨天上海市政府新闻办在国家会展中心举办第二届进博会医疗展区抗癌专题宣介活动,辉瑞、医科达、罗氏、强生、默沙东五家重点参展企业负责人介绍参展情况并回答记者提问。记者从会上了解到,得益于创新药注册审评新政,许多抗癌新药都基本实现了国内与欧美同步上市。

全球处方药销售额最大、市值最高的制药企业辉瑞集团则将在今年首次参加进博会。

辉瑞生物制药集团中国区总经理吴现在专题会上表示,辉瑞将在第二届进博会上展示多款创新药品,包括创新抗肿瘤药物爱博新(近10年来中国晚期乳腺癌唯一突破性的创新疗法),联合内分泌治疗可显著延长患者10个月无进展生存期。辉瑞治疗肺癌的创新靶向药物多泽润,于2018年9月27日率先在美国获批,2019年5月15日获得中国国家药品监督管理局批准。此次在中国获批,首次实现几乎与美国、欧洲、日本等国家的全球同步。

辉瑞还在探索创新的支付模式,2018年辉瑞肿瘤已有三款靶向药物(赛可瑞、索坦、英立达)纳入国家医保。

目前,辉瑞正在就爱博新等三款药品进行医保谈判。如果谈判顺利,中国晚期乳腺癌患者将有机会通过医保支付的方式来购买这些药品。

而罗氏制药同样见证创新药注册审评新政下的中国加速度。罗氏有多款创新药在第一时间来到中国,包括去年亮相于首届进博会的罗氏抗癌药安圣莎,仅在美国获批后的9个月后,便迅速在国内获批,基本实现与欧美同步上市。获批后的短短46天后就开出了国内的第一批处方。而在以往,进口创新药在国内获批上市一般要比欧美晚5到6年。

第二次参加进博会的罗氏集团今年将打造“以患者为中心”的个体化医疗创新之路,全方位展现全新诊疗一体化方案,覆盖乳腺癌、肿瘤免疫治疗和流感等重大疾病领域。乳腺癌和流感领域的新药也有望在进博会上与公众见面。

记者了解到,在首届进博会上,医科达的明星展品精确自适应伽马刀 Leksell Gamma Knife Icon 在国内已有两台投入临床使用,在首届进博会现场展出的新一代智能放疗平台 Elekta Axeese 也在国内多家医院完成了装机。目前,医科达新一代近距离治疗平台已在复旦大学肿瘤医院,中山大学肿瘤医院、上海瑞金医院等多家国内知名医院投入使用,以其疗效好、治疗费用低,毒副作用小等优点,造福广大肿瘤患者。

用者。

医科达(上海)医疗器械有限公司中国区副总裁刘建斌介绍,在首届进博会后,2018年底医科达注册成立了医科达(中国)投资有限公司和医科达(上海)科技公司,医科达(中国)投资有限公司被上海市政府认证为跨国公司区域总部。医科达(上海)科技公司的成立,使得医科达的核心知识产权可以在中国注册,这将大大提前最新研发出的新技术、新产品在中国的上市时间。

据默沙东中国区副总裁、战略业务规划负责人张丽坤介绍,第二届进博会上,默沙东将通过近800平方米的展台,向大众展示高质量的创新药品、疫苗及动物保健产品和服务,助力中国政府实现“健康中国2030”战略目标。

默沙东与中国的渊源可以追溯到上世纪80年代。1989年,为使中国人民免受乙肝病毒的感染,默沙东将当时世界最先进的基因工程重组乙肝疫苗技术转让中国,并指导和培训中国科学家和工程师,在北京、广东深圳帮助建立了世界领先的乙肝疫苗生产车间。时至今日,这些技术和设备仍在运作并造福中国人民。进博会期间,默沙东将在展台与观众重温这段人类公共卫生史上的无私壮举,回顾中美两国企业间的悠长情谊,展望“一个没有乙肝的中国”。

六年多发出383份检察建议

金山检察院助力优化区域营商环境

□记者 王川

本报讯 检察建议是检察机关履行法律监督职能、参与社会治理的重要手段,昨天下午,金山区人民检察院召开新闻发布会通报了近年来该院运用检察建议助推社会治理情况。据介绍,2013至2019年上半年,金山检察院共制发各类检察建议383份,内容涉及社会治理、纠正违法、公益诉讼等多个方面,收到被建议单位回复371份,回复率达96.9%,被建议单位采纳建议367份,采纳率达98.9%,有效助力区域社会治理发展。

在发布会现场,检察官介绍了一起向企业制发的检察建议,上海起帆电缆有限公司(以下简称“起帆公司”)是金山辖区内重点企业,正处发展上升期。不过检察官在办案中发现,该企业近年来频频受到假冒侵权问题的困扰,商标权多次受到侵害,不仅损害了其品牌形象,还导致巨额经济损失。

如何最大限度帮助企业解决这一“痛点”,持续优化区内营商环境成为检察官的“心事”。为此,检察官主动延伸检察职能,通过上门调研,发现该公司在知识产权保护等方面确实存在一些问题。于是,向起帆公司制发了检察建议,从组建专门打假部门、加大打假资金投入、加强与行政执法、公安机关等相关部门配合等方面提出建议措施,并提供针对性的法律咨询服务。

为督促检察建议落到实处,检察官先后两次到起帆公司进行跟踪回访。目前公司已对照检察建议进行整改,组建更为专业的打假队伍,通过日常监督、专项检查、人员培训等方法,提升打假能力。

此外,金山检察院注重通过强化重点领域检察建议引领作用,不断推进检察建议参与社会管理的深度,实现“办理一案,治理一片”的社会效果。

为推动校园安全建设和管理,有效预防、减少性侵未成年人案件发生,近期,该院对3年来全区未成年人被性侵害案件进行了全面梳理,结合发现的个别学校法治教育、防性侵教育缺失、校园安全管理不到位等问题向区教育局制发了检察建议,督促其全面加强安全教育和管理工作,切实有效预防性侵害犯罪发生。

对此,金山区教育局高度重视,回复称,将进一步完善顶层设计,目前已及时采取积极措施,将预防学生性侵害教育工作列入保护未成年人工作重点,对在职教师、培训师等与未成年人密切接触行业人员开展违法犯罪记录的全面排查工作,并加强对在校学生的安全自护预防教育和法治教育,凝聚各方力量共筑平安校园。

持续护航营商环境

致2019年教师节:让“尊师”氛围成常态

每年秋天,都是老师们一个学年辛勤耕耘的开始,也是弘扬尊师重教美德的最好时点。在第三十五个教师节到来之际,教育部发布的一系列成果收获不少点赞:提振“师道尊严”,树立优秀教师典型,设立教师职业行为准则;提升“地位待遇”,完善教师荣誉制度,教师工资升至全国十九大行业第七位;开拓“发展空间”,完善教师职称评聘制度,畅通教师发展通道。这些成果让更多人看到,深化教育改革实实在在落实到了教育工作者的获得感中。

让教师成为让人羡慕的职业

“经师易求,人师难得”。如何吸引更多优秀人才加入教师队伍、如何打造高素质的教师群体,各地学校尤其是乡村、艰苦地区面临不小挑战。身安、心安方能厚植教育情怀。要打造一支师德优良、学识过硬、愿意扎根乡村的教师队伍,必须花大力气、下细功夫。如此,才能让优秀人才“下得去、留得住、教得好”,点亮一方梦想与心灵的“明灯”。

正是在这样的思路下,我们看到,2018年约127万名连片特困地区的乡村教师享受到了每月最高2000元的生活补助;实施国培计划,培训教师校长120万人次;300名乡村优秀青年教师获得了1万元奖励金……制度温暖和人性关怀浇灌着偏远艰苦地区的教育事业,乡村开始留得住、也正在吸引更多教育人才。

也要看到,优质教师队伍的培

育,离不开全社会尊师重教良好氛围的浸润和滋养。乡村教师支月英坚守在偏远山村的讲台39年,从“支姐姐”到“支妈妈”再到“支奶奶”,几十年如一日的奉献点亮了大山孩子的童年,这份执着和赤子情怀深深打动了无数人。她先后被授予了“全国教书育人楷模”“感动中国2016年度人物”等荣誉称号,她的故事还被拍进电影《一生只为一事来》,将大爱永远传颂下去。这样的优秀教师不胜枚举,他们兢兢业业地挺起了民族教育的“脊梁”。用尊敬之声、礼赞之行温暖每一位爱岗敬业的“筑梦人”,就是对教育最大的支持,对教师最好的礼物。

教育是什么样子,明天就是什么样子。习近平总书记强调:“让教师成为让人羡慕的职业。”全社会共同守护教育工作者的信仰和从教情怀,让“尊师”氛围成为常态,让“重教”主张惠及每一位老师,民族就有希望,国家就有未来。

让教学好的老师获得公平激励

前不久,媒体报道,南京林业大学有教师在没有一篇“达标”论文的情况下,也评上了教授,成为该校凭教学专长晋升教授的第一人。而在更大范围来看,随着职称评审改革推进,已有越来越多的高校,开始试行不唯论文评职称的新型职称评价体系。

相对来说,与学术和论文距离更远的基础教育领域,其实也同样需要打破以论文论“英雄”的激励机制。并且,这方面同样具有改革空间。

事实上,国家出台的相关文

件,几乎都强调了要突出教育教学价值。如今年6月发布的《中共中央国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》,也再次要求,切实落实学校分配自主权,并向教学一线和教学实绩突出的教师倾斜。

应该说,近年的相关改革举措和国家出台的政策,在更加重视教师教学能力方面,已发出了明显信号。眼下,最重要的是要将对教学能力的重视与教师激励机制更好地结合,真正让教学型老师享受更多的尊重与激励倾斜。

在中国文化中,无论是“传

道授业解惑”的教师作用概括,还是“扎根三尺讲台”的形象描述,都能清晰呈现社会对教师“教书育人”的期待。无论是中小学教师,还是大学老师,也确实都发挥着这一功能。深化教育领域改革,既应包括让更多无论文的大学教师评上教授,也不能再让论文“为难”中小学教师。

当然,教育能力具体该如何评价,也需要更接地气 and 更为严谨的标准。当一套科学的教育教学质量评价体系立在那里,教学型教师获得公平激励就值得期待。

教师节,“礼”到不如心到

又是一年教师节到来,对于很多学生家长来说,要不要给老师送礼,成了一件让人纠结和焦虑的事情。

教师是一份辛劳和付出很多的职业,就以幼儿园的老师为例,笔者最近负责接送孩子,就亲眼所见,老师在照顾孩子上的尽心和辛苦,何况,尊师重教是中国的传统,借教师节来表达对老师的一份敬意和感谢,也在情理之中。

不过,对于老师来说,家长送来了礼物,收还是不收同样令人

头痛。很多老师表示,收不收礼其实对她们来说是种负担,不仅收礼金、超市卡本身是违纪的行为,更重要的是让本来纯洁的师生关系变了味。

当然,某些家长焦虑的根源是:如果自家“熊孩子”有点调皮,不爱学习、不太听话,那么家长自然而然地就想和老师套套近乎,希望老师多下点工夫。但是,这么做并无必要。事实上,送礼的行为不仅被教育局明令禁止,也让教师为难。在教师的眼里,一个落后

的学生,他会觉得有义务竭力去扶助他。一个优秀的学生教师也会从心底里欣赏他,而不会在乎他们的家长有没送过礼。

教师节送礼,其实是一张贺卡足矣。因为教师节本身想要表达的是一种对老师辛勤培育的感谢之情,营造一种尊师重教的社会氛围。家长最好让孩子们自己以各种方式去表达对老师的敬爱之情。情在,足矣!

综合钱江晚报、新京报、人民网等 (彦路 整理)